
 
                                        
 
                                        Uvod     
 
 
       Krivično delo iznude, sastoji se u nameri pribavljanja protivpravne 
imovinske koristi prinuđivanjem drugog lica silom ili ozbiljnom pretnjom da nešto 
učini na štetu svoje ili tuđe imovine, s tim sto su predviđeni i odgovarajući teži 
oblici ovog krivičnog dela. Ovo krivično delo se najčešće vrši neposredno, 
naročito ako se nastupa organizovano i primenom sile, dok u situacijama kada se 
radi o ozboljnoj pretnji, može se izvršiti i anonimnim i pseudonimnim pismima ili 
korišćenjem telefona. 
 
         Ucinioci ovog krivicnog dela su uglavnom muškarci, dok se žene retko 
pojavljuju u toj ulozi, mada u kontekstu organizovanog delovanja mogu da 
odigraju značajnu ulogu. 
 
         Kao načini saznanja mogu se pojaviti i prijave pojedinih članova porodice ili 
šire rodbine oštećenog, prijave građana, javna pogovaranja a u pojedinim 
slučajevima kao izvor saznanja mogu se pojaviti i sredstva javnog informisanja. 
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                    Iznuda (član 214. krivični zakonik RS)         
 
 
 
        Zaštitni objekt krivičnog dela jeste imovina u celini, kako stvari tako i 
imovinska prava i interesi. 
 
         Krivično delo ima tri oblika: osnovni, teži i najteži oblik. 
 
         Radnja izvršenja osnovnog oblika iz stava 1. sastoji se u prinuđivanju 
pasivnog subjekta da nešto učini ili ne učini na štetu svoje ili tuđe imovine. 
Prinuda se sastoji u upotrebi sile ili pretnje za čije je postojanje dovoljno da su 
ispunjeni uslovi za pojam pretnje u krivičnopravnom smislu.  
 
         Teži oblik vezan je za posledicu, odnosno ako je pribavljena imovinska 
korist u iznosu koji prelazi četristopedeset hiljada dinara (KZ RS), odnosno, tri 
hiljade eura (KZ RCG). Za ovaj oblik učinilac će se kazniti zatvorom od dve do 
deset godina. 
 
        Drugi teži oblik postoji ako je iz osnovnog dela pribavljena imovinska korist  
u iznosu koji prelazi milion i petsto hiljada dinara (KZ RS), odnosno trideset 
hiljada eura (KZ RCG). Za učinioca je propisana kazna zatvorom od dve do 
dvanaest godina. 
 
        Najteži oblik postoji ako je delo izvršeno od strane organizovane grupe, 
odnosno od strane više lica na organizovan način, a zaprećen je kaznom zatvora 
od tri do petnaest godina. 
 
        Ozbiljnost pretnje se procenjuje sa subjektivnog stanovišta tj. presudno je 
da li je pasivni subjekt pretnju shvatio kao ozbiljnu. 
 
        Posledica krivičnog dela sastoji se u činjenju ili nečinjenju pasivnog subjekta 
na štetu svoje ili tuđe imovine. Šteta mora nastupiti, nije dovoljno da je imovina 
tim činjenjem ili nečinjenjem samo ugrožena.  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
                                 

Hapšenje zbog iznuda 

 

 
BEOGRAD, 10. decembar 2009. (FoNet) - Ministarstvo unutrašnjih poslova 
saopštilo je danas da je beogradska policija, u nastavku borbe protiv 
organizovanog kriminala, uhapsila pet osoba osumnjičeni da su, kao 
organizovana kriminalna grupa, izvršili više krivičnih dela otmice i iznuda.  
 
Uhapšeni su tridesettdvogodišnji Dalibor S., tridesetsedmogodišnji Goran T. i 
Dragan R. i tridesetdevetogodišnji Dejan S. i Miodrag Đ., saopštilo je MUP 
Srbije.  
 
Policija intenzivno traga za tridesetpetogodišnjim Srđanom Đ., stoji u 
saopštenju.  
 
Oni su osumnjičeni da su, uz upotrebu sile i pretnji, od oštećenih oduzimali 
razne nepokretnosti, kuće, lokale i novac, kaže se u saopštenju. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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